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. Trzy cienkie, prostoliniowe, nieskoriczone przewodniki utozono réwnole-

gle do siebie w taki sposob, ze leza w jednej ptaszczyznie, a odlegltosci
miedzy sasiednimi przewodnikami sg réwne a. Kiedynek przeplywu
pradu i jego natezenie we wszystkich przewodnikach sa takie same.
Zmalez¢ punkty, w ktorych indukcja magnetyczna jest rowna zeru.
Wskazowka: Najpierw nalezy uzasadnié¢, ze takie punkty moga znaj-
dowac sie¢ jedynie w plaszczyznie wyznaczonej przez przewodniki.

Prad staly o natezeniu I plynie wzdluz dlugiego przewodnika w ksz-
talcie walca o promieniu a (w kierunku réwnolegtym do osi walca).
Znalez¢ indukcje pola magnetycznego wewnatrz i na zewnatrz prze-
wodnika, jesli:

a) Prad ptynie jednorodnie po zewnetrznej powierzchni walca.

b) Gestos¢ pradu J jest proporcjonalna do odlegtosci od osi walca.

Znalez¢ indukcje pola magnetycznego w §rodku tréjkata réwnobocznego
o boku o dtugodci a, po ktérym plynie prad staty o natezeniu I.

Zmnalez¢ indukcje pola magnetycznego w srodku wielokata foremnego o
n bokach, po ktérym plynie prad staly o natezeniu I, jesli odlegtosé
srodka boku od srodka wielokata wynosi R. Obliczy¢ granice dla n —
o0 i poréwnacé wynik z wartoécig indukcji pola magnetycznego w §rodku
okregu o promieniu R, po ktérym ptynie prad staly o natezeniu 1.

W nieprzewodzacej kuli o promieniu R, natadowanej jednorodnie z ges-
toscig pg, wycieto kuliste wydrazenie o promieniu a, ktérego srodek nie
pokrywa sie ze §rodkiem kuli. Odwolujac sie do zasady superpozycji,
wyznaczy¢ natezenie pola elektrycznego w tym wydrazeniu i pokazac,
ze pole jest tam jednorodne.



